
Na Dunaju se sedaj vrši izredno zanimiva raz­
prava proti uradnikom depozitne banke, ki je delala 
pri dobavi za vojaške potrebščine nezaslišano velike 
dobičke. Ljudstvo s strogim očesom zasleduje delo 
vanje zasebnega in bančnega kapitala v sedanji voj­
ski, opazuje različne brezvestne izkoriščevalce ljud­
ske bede in neusmiljene oderuhe ter želi, da spra\ 

: v javnost tudi svoja opazovanja in svoje predlo;. 
kako zabraniti škodljivo izrastke sedanjega gospo­
darskega življenja. Toda to lahko stori samo isti, ki 
ima svobodno besedo. 

Tudi politične pravice avstrijskih narodov za­
1 htevajo pozornih varuhov. Mladi cesar je sicer v 

svojem prvem oklicu na narode slovesno izjavil, da 
bo branil vsem narodom v ustavi zajamčene svoboš­
čine in zunanji minister grof Cernin še je pretekle 
dni zatrjeval, da bodo narodi monarhije dobili plači­
lo za svoje junaštvo, vendar nam je vsem znano, da 
nemške stranke pritiskajo na vlado, naj se nenemš­

' kim narodom prikrajšajo njih v ustavi zapisane pra­
vioe, 

Ako se skliče državni zbor, imeli bodo nenem­
ški avstrijski narodi dovolj jamstva, da se vlada ne 
bo udala enostranskemu pritisku, ampak da bo osi; 
la vsem narodom pravična in da se Avstrija z zah­
tevanimi odcepitvami ne bo oslabila napram drugim 
državam. Poslanci Habsburžanom brezpogojno uda­
nih narodov naj bodo v sedanjih časih močen oklep 
naši vladarski hiši proti vsem njenim odkritim in pri­
kritim sovražnikom. 

Zelja po državnem zboru je pač opravičena in 
dolžnost vlade je, da kmalu ugodi tej splošni ljudski 
želji. 

Z&lja po državnem zboru 
Avstrijsko prebivalstvo si želi vedno močneje, 

da se ot\4ori zopet državni zbor in se da njegovim 
zastopnikom priložnost, povedati o razLČnih clogod­
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nejše. Uradi sami čutijo, da jim je treba poslušati 
tudi mnenje in sodbo ljudske množice, zato si poma­
gajo s tem, da kličejo ob svojo stran različne posve­
tovalce. A kaj, ko ti posvetovalci nimajo glede svo­
bodnega govora istih pravic kot poslanci, niti istega 
stika s celimi okraji in z vsemi plastmi prebivalstva. 
Zakaj torej segati po nadomestkih, če pa je vsak Čas 
priložnost, sklicati postavodajalne zbore in tamkaj 


